Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentissd el saa kiiyttds muistiin-
panoja, kirjallisuutta eiké laskinta. KAAVOJA ON PAPERIN TOISELLA PUOLELLA

Kirjoita kaikkiin papereihin selkefisti nimesi, opiskelijanumerosi ja myos koulutusohjelmam Lisaksi
jétd etusivulle ja marginaaleihin tilaa tarkastajan merkintdjd varten.

(a) (2 pistettd) Laske sin (%T)

3 (b) (2 pistetta) Laske arsinh (%)

(c) (2 pistettd) Sievennd logiikan laskusiantdjs kiyttien —(—p V.q) V(pAq).

2. Laske raja-arvot
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(b) (2 pistettd) Lim 412 4 3z — 2.

In(z)
—~I— arccos(z)

3. (a) (2 pistettd) Olkoon f(x) = sinh(z In(x)), laske f'(z).

(c) (2 pistettd) 11

(b) (4 pistettd) Todista induktiolla

. |
1+2+3+---+n:@, Vn e N.

4. (a) (2 pistettd) Olkoot 2z, = 1 — ij jaze=2—+35. Laske 71+ 22 ja 2"

(b) (4 pistettd) Laske kompleksiluvun 2z = —1 kaikki toisistaan poikkeavat kol-
mannet juuret ja esitd juurista yksi muodossaz-+yj (siis el polaarimuodossa).
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1. Derivointikaavoja
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. sin(@ + ¢) = sin# cos ¢ -+ cos Osin ¢
cos(d -+ ¢) = cosfcos ¢ —sinfsin ¢

coshz(m) — sinh?(z)

1

e’ = cos @+ jsind




